

**Χαιρετισμός Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας
& Κτηνιατρικής**

κ. Σταμάτη Καπέλερη

Θήβα, 04/04/2012

Κυρίες και Κύριοι,

Φίλες και Φίλοι, Αγρότισσες και Αγρότες,

Η σημερινή παρουσία σας στην ημερίδα με τίτλο :

«Νέες Ιδέες και Προτάσεις για την Αγροτική Οικονομία του Τόπου μας» μας τιμά ιδιαίτερα. Είναι μια ημερίδα ενταγμένη στα πλαίσια του Επιχειρησιακού μας Σχεδίου που αφορά στην οικοδόμηση μας νέας αγροτικής περιφερειακής Ανάπτυξης, ως πρώτο ολοκληρωμένο βήμα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, στην προσπάθεια που καταβάλλεται για να αποκτήσει ο πρωτογενής της τομέας , ΝΕΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ στην οποία κεντρική και κυρίαρχη θέση κατέχει η παραγωγή διατροφικών προϊόντων και όχι μόνον, η γη και φυσικά ο αγρότης και οι προσπάθειες του να παράγει, για επισιτιστικούς αλλά και για εξαγωγικούς σκοπούς.

Είναι γεγονός ότι ο Πρωτογενής Τομέας τόσο σε επίπεδο περιφέρειας όσο και σε επίπεδο χώρας τις τελευταίες δεκαετίες χαρακτηρίζεται από μια φθίνουσα πορεία, η οποία αποτυπώνεται σε όλα τα βασικά μεγέθη εξαιτίας :

- Της διερχόμενης κρίσης
- Των διαφόρων διατροφικών κρίσεων
- Των πολιτικών ενισχύσεων του αγροτικού εισοδήματος
- Της αδυναμίας διαχείρισης της αγοράς
- Της παγκοσμιοποιημένης οικονομίας και
- Των διαρθρωτικών του προβλημάτων

Η κρίση όμως , όπως την βιώνουμε καθημερινά και όπως θα την δούμε στο άμεσο μέλλον έχει δύο πλευρές :

Η μία είναι η παθητική , στην οποία σταυρώνουμε τα χέρια αποδίδοντας το κακό σε όλους τους άλλους εκτός των εαυτών μας περιμένοντας μόνο την πολιτεία να πράξει για εμάς ή το ακαλλιέργητο χωράφι μας να φυτρώσει μόνο του.

Και η άλλη πλευρά είναι η δράση. Ατομική και συλλογική.

Ρωτάμε, μαθαίνουμε, ενημερωνόμαστε και επιτέλους απελευθερωνόμαστε από τα δεσμά ενός ξεπερασμένου μοντέλου, που τόσα χρόνια μας κρατούσε δέσμιους και μας οδήγησε στη σημερινή δυσχερή για τη χώρα μας κατάσταση.

Χρειαζόμαστε ανοικτό μυαλό σε νέα πράγματα και «συν Αθηνά και χείρα κίνει». Είναι στο χέρι μας να κάνουμε την κρίση «Ευκαιρία». Το παρελθόν απέδειξε ότι αποσπασματικές και ευκαιριακές πολιτικές δεν βοηθούσαν ούτε τον τόπο ούτε τους ανθρώπους του.

Στρεβλώσεις και παθογένειες του συστήματος καθήλωσαν σε υπολειτουργικότητα τον αγροτικό τομέα και απομάκρυναν τον παραγωγό.

Κοινή συνισταμένη όμως τώρα είναι η «Ανάπτυξη» όχι εξαρτήσεις, όχι ξεπερασμένες μη αποδοτικές καλλιέργειες.

Έξοδος από την κρίση χωρίς παραγωγική ανασυγκρότηση δε γίνεται.

Η γενιά μας δεν είναι υπερήφανη γι αυτά που θα αφήσει στα παιδιά μας. Η εξιλέωση θα γίνει αν προσπαθήσουμε να τους δείξουμε νέους δρόμους ανοικτούς στην πρόοδο.

Το αίμα το DNA μας μεταλλάχτηκε με τον βομβαρδισμό στοιχείων για μια ζωή που ο χρόνος απέδειξε πως δεν ήταν δική μας.

Όμως πιστεύω στον Έλληνα αγρότη, πιστεύω στη ψυχή και στα χέρια του.

Η γη είναι η ζωή μας και όπως νοιαζόμαστε γι' αυτήν ας το κάνουμε και για τη γη, και αυτή θα μας το ανταποδώσει.

Σήμερα θα ακούσετε από χείλη έμπειρα νέα πράγματα.

Όλα έχουν προοπτική αρκεί να εξετάσετε τις προτάσεις με σοβαρότητα, ανοικτό μυαλό και τη θέληση σας να τα υλοποιήσετε.

Θα είμαστε δίπλα σας. Εμείς οι άνθρωποι της αιρετής Περιφέρειας είμαστε δίπλα σας και τα δύσκολα θα γίνουν εύκολα αν επιμένουμε όλοι μαζί.

Σας ευχαριστώ